

## 民生

## 广州27对(个)公交站点拟更名

公众有相关意见和建议可于8月1日前反馈

**新快报讯 记者王彤 实习生谢颖琪报道** 近日,广州市交通运输局在官网挂出了《关于征求2025年度公交站名更改意见的通告》。结合广州道路及地名变化等有关情况,市交通运输部门汇总整理了27对(个)公交站点,拟纳入2025年度公交站名更改计划。其中,聚德西路口站(双向)拟更名为广州市文化馆站。

27对(个)公交站点位于荔湾、天河、黄埔、海珠、白云等区。记者梳理发现,因“站名与所在道路名保持一致”而要更名的站点最多:河沙中路站(北行)拟更名为桥中北路站;东海北路口站(东行)拟更名为河沙中路站;汇彩路北总站(总站)拟更名为桃园东路总站;发

源路中站(双向)拟更名为源祥路(瑞和路口)站;江夏东二路北站(双向)拟更名为广云路南站;空港大道中站(双向)拟更名为广云路(鹤瑞路口)站;空港大道(地铁黄边站)(双向)拟更名为广云路(地铁黄边站);桥东站(双向)拟更名为石槎路中站。此外,空港大道站(双向)因要与所在道路方位保持一致,拟更名为空港大道南站。

一部分公交站要因地铁而更名。如桥中北路站(北行)拟更名为河沙站,因站名与附近地铁站名保持一致,增强地铁换乘指引。石槎路中站(双向)拟更名为石槎路(地铁小坪)站,原因是增加地铁站名作为副站名,可提升指向准确性。

有的是因为站名对应标志物已更名,所以要跟着改名:广州商贸职业学校站(南行)拟更名为东海北路南站;射击场站(北行)拟更名为长湴(市国防教育中心)站;射击场站(南行)拟更名为天源路南站;边防指挥学校站(双向)拟更名为奥体南路(中国警察大学)站。相应地,地铁长湴站(南行)拟更名为长湴(市国防教育中心)站,以与对向站点站名保持一致。

因(副)站名对应标志物距离站点较远,龙溪大道东(教师新村)站拟更名为龙溪大道东站;地铁小坪站(双向)拟更名为石槎路北站;广州白云站东广场站(双向)拟更名为南航新村站。

此外,聚德西路口站(双向)拟更名

为广州市文化馆站,因要与附近标志物保持一致。

相当一部分站名为避免引起误解,增加了限制性词汇,以提升指向准确性。如空港大道北站(双向)增加了附近交叉路口路名作为副站名,拟更名为空港大道(康卫路口)站。沙涌站(双向)增加区位名称,拟更名为三元里沙涌站;类似的还有:北站总站(总站)拟更名为三元里北站社区总站;北站(双向)拟更名为三元里北站社区站。

## 8月1日前反馈意见途径

信函:广州市白云区广园中路338号303室(邮编:510405)

电子邮件:gjglk@gz.gov.cn

## 云台景区三大活动 解锁都市森林疗愈

**新快报讯 记者王彤 实习生谢颖琪 通讯员汪张跃报道** 7月26日,云台景区迎来三重盛事:首条森林康养径正式开放、“森林自然学校”揭牌、白云山森林康养LOGO同步发布。三大活动联动发力,为市民游客开启了一场融合自然体验、艺术疗愈与植物科普的都市森林疗愈新旅程。

此次发布的白云山森林康养LOGO,以“人与自然和谐共生”为核心理念。

同日揭幕的“森林自然学校”,依托一条3.5公里的森林康养径展开教学。该康养径基于德国“森林环境+水雾环境+适宜运动”的森林疗养体系研究成果,以“森活动享·心近自然”为主题,串联起玫瑰园、雨林植物专类园、药食同源植物专类园等特色园区,构建起“五感疗愈”系统。市民可在此赤足体验不



■市民在景区内参加活动。新快报记者 王彤 实习生 谢颖琪/摄

同材质的步道,通过自导式康养标识了解子午流注养生法,观赏户外艺术展览,品闻花草芬香,聆听瀑布下的果壳风铃声,还能品尝云梦植

物园推出的食疗养生套餐,全方位感受自然疗愈的魅力。

活动当日,一场跨越昼夜的自然探索之旅同步开启。

## 环卫技能竞赛让市民知道当环卫工也不容易 驾驶电动保洁车 要求环卫工脚不沾地

**新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚 陈叠 宁泊报道** 7月25日,天河区第九届“工匠杯”环卫技能竞赛在奥体南广场隆重开幕。天河区26支环卫队伍的168名“城市美容师”齐聚一堂,在垃圾分类、垃圾收运、路面保洁等6个竞赛项目中同台竞技,以精湛技艺展现新时代环卫人的工匠精神,为即将到来的十五运会和残特奥会筑牢城市环境保障防线。

赛场化身环卫作业实景课堂,每个项目都直击城市精细化管理关键环节。在垃圾分类技能竞赛场上,选手需在10分钟内按标准规范完成垃圾分类投放收集、运输和处理全过程。选手们随机抽取30个代表各类生活垃圾的小球投入四个对应的分类桶中,再用小型手推车穿越仅0.8米宽的龙门架,经过30米赛道上的窄道、斜坡和小龙门,最后分别投放到标识“无害化处理厂”“再生资源企业”等标签的终端篮子中。

另一侧,生活垃圾收运技能竞赛同样激烈。选手们细致检查电动收运车的电量、胎压,摆好雪糕筒做好安

全防护,再稳稳将垃圾桶装车,随后驾车穿梭于窄道弯道。“拉手刹、关桶盖、轻推轻放,每个细节都不能漏。”担任评委的周述添已经是第九次参加天河区“工匠杯”的评审工作了,他手持评分表,紧盯选手操作,“生活垃圾分类是我们环卫作业的一个重要环节,操作规范和驾驶技能考验的是日常工作的严谨度,重视细节操作,才能叫有‘匠心’。”

最具观赏性的当属小型洒水车冲洗竞赛。参加比赛的选手都是持有B2及以上驾驶证的资深驾驶员,他们驾驶洒水车沿S型路线穿过立杆,在窄道中精准避开两侧矿泉水瓶,随后进入冲洗区:既要冲倒前排矿泉水瓶,又要保证后排水瓶不倒,还得将垃圾精准冲进指定区域。“我是奔着第一来的。”来自天河城管环卫三所的何顺成已在摩拳擦掌,“我们的车队就是负责奥体周边环境卫生的,作为十五运环卫保障的主力军,我们必须是最专业的!”

体型小数倍的电动保洁车工作专业度也丝毫不减。

参赛的22名选手都是日常路面保洁的多面手。选手们手持大扫把在清扫完20米路面的2公斤落叶后,按规范将垃圾倒入垃圾桶内并将工具摆放回原位,之后再驾驶着电动保洁车一气呵成完成规定动作。来自天河城管环卫一所的胡勇红说:“这比扫十公里马路还考验手上功夫!”

在全能环卫项目竞技中,驾驶电动保洁车的环卫工要求做到脚不沾地。

▼驾驶电动保洁车的“全能环卫工”  
要求脚不沾地。通讯员供图



## 今起两天有暴雨 广州高温略缓解

**新快报讯 记者许力夫报道** 今起两天广州雷雨频繁,局部可达暴雨,高温略有缓解。各位市民记得外出随身带伞,注意防御局地强对流和短时强降水。

7月27日白天广州市多云到晴,从化区局部出现雷阵雨。各区代表站昨天白天最高气温35℃~37℃,较前一日下降1℃~2℃。26日20时至27日17时,广州国家观测站未录得降水,气温26.1℃~36.4℃,相对湿度50%~95%,能见度30公里左右。目前广州市各区高温橙色预警信号正在生效中。

气象部门预计,28日~29日广州市有中到强雷雨局部暴雨,雷雨时伴有7~10级短时大风和雷电等强对流天气。30日仍有雷阵雨局部大雨。

### ●广州市区天气预报

7月28日 阴天间多云,有中到强雷雨局部暴雨,25℃~35℃

7月29日 阴天间多云,有中雷雨局部暴雨,25℃~33℃

7月30日 多云间阴天,有雷阵雨局部大雨,25℃~33℃

## 青少年街舞高手 海珠区参加公开赛

**新快报讯 记者高京报道** 7月27日至28日,“活力海珠·激情全运”海珠区喜迎第十五届全国运动会倒计时100天启动仪式暨“奔跑吧·少年”第二届全国青少年街舞俱乐部公开赛(广东赛区)在海珠体育馆举行。

活动于27日上午开启,随着广东省青少年街舞协会-广州NTKIDS少年团带来精彩开场舞《悟》,来自广州、澳门、香港等粤港澳19个地区的街舞方阵队伍有序亮相并展示一段精彩的入场舞蹈。他们的表现,展现了大湾区街舞青少年积极向上的精神面貌。

主办方表示,本次赛事以街舞、霹雳舞运动为载体,结合“全民迎全运”大主题,打造一场青春洋溢、活力四射的街舞体育运动盛宴,活动不仅为青少年提供展示舞台,更通过街舞运动普及全民健身理念,弘扬奥林匹克精神,扩大十五运会的社会影响力。